Desetinna Cisla — déleni desetinnych cCisel

Pan Novak bydli v paneldku ve &tvrtém patfe. Ctvrté patro se nachazi
ve vySce 12,96 m. Kolik schodd musi pan Novak vyjit do ¢tvrtého patra,
jestlize vyska schodu je 0,18 m?

Priklad vyreSime tak, Zze vysku ¢tvrtého patra vydélime vyskou schodu.

12,96: 0,18 =7

Délit desetinnym cislem ale neumime, pfevedeme metry na centimetry a vydélime.

Pocet schodll se nemuUzZe zménit, at uz mérime v jakychkoli jednotkach.

12,96 m = 1296 cm

0,18 m =18cm

1296 : 18 = 72
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Pan Novak musi vyjit 72 schodd.

Tim, Ze jsme prevedli metry na centimetry, vynasobili jsme délence i délitele Cislem.

Podil se ndm pritom nezménil. Vymysleli jsme zp(sob, jak vydélit dvé desetinna Cisla.

Jak délime dvé desetinna Cisla

e délenec i délitel vyndsobime stejnym Cislem tak, aby délitel byl pfirozené

céislo

e nejcastéji ndsobime cislem 10, 100, 1000, ..., protoze pak se nam bude

v délenci i déliteli pouze posouvat desetinna ¢arka

e pak postupujeme jako pfi déleni desetinného Cisla pfirozenym Cislem

e zkousku provadime u zadaného pfikladu
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Cviceni:

1. Vypocitej zpaméti, pis rovnou vysledky:

a) 3,2:08=4
c) 1,8:03=6

e) 3,5:0,05=70
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b) 42:0,7=6
d)0,16: 0,04 = 4

f) 0,48:1,2=104



2. Vydél beze zbytku a proved zkousku. V pfipadé potieby dopln za posledni Cislici e) Zk:
. »y G 3,9552:0,32 = /.100 12,36
za desetinnou ¢arkou potiebny pocet nul. '
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T 3. OSB deska o tloustce 0,018 m ma kryci plochu 3,125 m?2. Delsi strana této desky
c) Zk: ma velikost 2,5 m. (OSB deska je vytvorena lisovanim velkych dfevnich stépkl
9513:0,03=  /.100 nebo hoblin.)
. 317 1 v " .
9%1,3 ©3=3171 0,03 a) Vypocitej kratsi stranu této kryci plocha
51 9513 desky v metrech.
03 b) 1 m? OSB desek stoji 187 K&.
Kolik bychom zaplatili za 8 vyse [
9,513:0,03=3171 uvedenych desek?
a) S=a.b b=S:a 3125:25= /.10
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Kratsi strana méri 1,25 m. Za 8 desek bychom zaplatili 4675 K¢.



